

ПРОЛЁТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Денинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 22 октября 1966 г. № 125 (571) | 4-й год изд. Цена 2 коп.

## ВЫВЕЗТИ С ПОЛЯ ВСЕ КОРМА

На улице метель. Но животноводы третьей фермы совхоза «Ново-Пестеревский» спокойны. Кормов на фуражном дворе запасено много. Не страшись, здесь буранов, больших морозов. Кормов было запасено вдоволь. Все это позволяло сътно кормить скот, борясь за большое молоко.

— Нынче, — говорит управляющий этой фермой Иван Михайлович Шепин, — мы создали постоянное звено для перевозки кормов. Тракторы будут работать в две смены. По нашим подсчетам все сено и зеленку подвезем на фуражный двор к 1 января.

Замечательную инициативу проявили механизаторы совхоза «Родина». Они своими силами изготовили стоговозы и этими приспособлениями успешно подвозят корма к местам зимовки.

На пятой ферме почти все сено и зеленку вывезены с поля на фуражный двор. А коллектив второй бригады второй фермы подвез к помещениям полностью сено и зеленку. Более трех тысяч центнеров кормов запасено на шестой ферме.

А вот другая картина. На первой ферме совхоза «Моховский» коровы находятся на голодном пайке. Корма по сути дела раздаются прямо с воза. О запасе здесь так говорят:

— По первому снегу начнем создавать запас кормов.

Такие заверения были и раньше. Но запаса кормов больше чем на месяц на фуражном дворе не имелось. Сено и солому приходилось возить в буряны. А это нарушило рацион кормления, удороожало себестоимость продукции. Если не принять меры, то подобное повторится и нынче.

На первой ферме совхоза «Пермяковский» много подвезено сена в тюках. По-хозяйски бы следовало этот корм пока не расходовать, а вывозить стога. Но этого здесь не делают.

Много соломы находится в незасыпанных кучах. И если ее сейчас не возить, то зимой кучи придется откапывать от снега. Это большие затраты.

Уборочная кампания давно завершена. Техника освободилась. Однако она плохо использует.

## Уборка завершается

Успешно завершил уборку первого урожая пятилетки! — под таким девизом соревнуются в честь 49-й годовщины Великого Октября наши земледельцы. Замечательную победу одержала хлеборобы. Вырастив отличный урожай, они уже засыпали в закрома Родины свыше 74 миллионов тонн зерна. Такого большого количества хлеба в нашей стране еще никогда не заготовлялось.

Несколько быстрее обычного заканчивают уборку кукурузо-воды. Урожай зеленой массы и спелых початков снят с 93 процентов плантаций.

Радуют дела свекловодов. Сладкие корни выкопаны с 3,3

затуха для доставки кормов к фермам.

С подобным положением придется нельзя. Практика показала, что если корма вывезены с поля до глубоких снегов, то на перевозку затрачивается значительно меньше средств, чем зимой. И не только это. При запасе кормов не нарушается рацион кормления. А это верный путь к высоким надоям и привесам.

Чтобы подвезти все корма к местам зимовки, надо использовать опыт совхоза «Родина» по изготовлению стоговозов. Это простейшее приспособление можно сделать в любой мастерской.

Вместе с этим необходимо создать постоянные звенья. Затем закрепить тракторы, людей, определить конкретное задание, организовать соревнование.

Но подвезти корма к местам зимовки, это еще не главное. Бывает так, что по подсчетам руководителей на фуражном дворе хватит сена и зеленки на три месяца, а скормят за два месяца.

— Просчитались, — так оправдываются бригадиры животноводства.

Бесконтрольность — вот главная причина. Корма отпускаются как попало — без веса. Доярки и скотники по своему усмотрению берут кормов столько, сколько им вздумается. И выходит, что сегодня густо, а завтра пусто.

Чтобы не допустить подобных фактов, надо все поступающие с поля корма обязательно взвешивать, и отпускать их только по накладным и тоже через весы.

Недавно прошли большие ветры. Они во многих местах сильно повредили стога сена, зеленки. Если их не прибрать, то корм может испортиться.

Заблаговременно подвезти все корма к фермам, правильно расходовать — значит и в стойловый период получать большое молоко и высокие привесы, полностью сохранить молодняк.

Колхозники и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за выполнение решений XXIII съезда КПСС и Пленумов ЦК! Повышайте урожайность сельскохозяйственных культур и

продуктивность животноводства! Внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыта, добивайтесь рентабельности каждого колхоза и совхоза!

Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великого Октября.

## ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



### Идет сверхплановое

Наше хозяйство уже давно выполнило план по продаже молока государству. На 18 октября сдано 560 центнеров продукции сверх плана. К празднику Великого Октября думаем увеличить эту цифру до 800.

И это вполне закономерно, потому что ежедневно сдаем по 14—15 центнеров.

В настоящее время животные поставлены в скотные дворы. Им установлен рацион: 10 кг сеноса и 2,5 — концентратов в день на голову. Днем коровы находятся на прогулке.

Это позволило поднять надой молока на 0,4 килограмма на фуражную корову. Думаем повысить его еще. Для этого есть все возможности, так как в рацион войдут дополнительные кормовые единицы: сено и солома.

17 октября колхоз выполнил годовой план по надою молока.

Это результат честного, добросовестного отношения к труду наших животных, в частности, доярок тт. Денисовой, Л. Селиюкной, П. Шабрабей.

Н. ТОЙЧУБАЕВ,  
экономист колхоза  
«Кузбасс».

### К 1 января — все тракторы

В прошлом году в колхозе «Правда» плохо обстояло дело с ремонтом техники. Надо было выезжать в поле, а тракторы не были готовы.

Как нынче колхоз собирается проводить ремонт? С таким вопросом мы обратились к главному механику А. Салагаеву. Вот что он рассказал:

— Нынче мы пускаем в ход некоторое новое оборудование. В частности, стенд для обкатки и испытания двигателей. Он уже установлен, осталось только залить фундамент.

Оборудована дополнительная площадь мастерских. Теперь мы будем иметь кузницу под руками (раньше она находилась на значительном удалении). Перенесли с улицы в помещение сварочный цех. Вновь оборудуем медницкий цех.

Это относительно ремонтной базы. Что же касается непосредственно ремонта, то мы уже начали. Загнано 4 трактора. В октябре намерены выпустить из мастерских 6 машин.

Составлен график ремонта. Им предусмотрено ежемесячно выпускать по 6—7 тракторов.

Таким образом, последний, по нашим подсчетам, войдет в мастерские в январе. Возможности для своевременного ремонта у нас нынче есть.

В. СИНКОПА.

### Пленум РК КПСС

21 октября состоялся пятый пленум РК КПСС, на котором обсуждены вопросы «О мерах по улучшению работы органов народного контроля» и информации о выполнении критических замечаний, высказанных на отчетно-выборочных партийных собраниях и XIX районной партийной конференции.

С докладом по первому вопросу выступил председатель комитета народного контроля П. П. Халимов. Информацию по второму вопросу сделал секретарь РК КПСС Н. Ф. Щегольков.

В прениях выступили: секретарь парткома совхоза «Саланский» В. К. Сильверстов, главный агроном совхоза «Моховский» В. А. Соколов, директор Моховской средней школы Н. Т. Евдокимов, телятница колхоза им. 21 партсъезда З. И. Шоркова, механизатор этого же хозяйства Д. Н. Ронкин, секретарь парткома совхоза «Гурьевский» Д. С. Тарынов, главный агроном совхоза «Бачатский» И. А. Киселевич, первый секретарь РК КПСС П. В. Тумилович и начальник межколонии т. Дороненко.

По обсужденным вопросам пленум принял постановления.

### Возим перегной

Сейчас в хозяйстве полным ходом готовят к посевной семена. Но какое зерно ни посей, полной отдачи не будет. Почву нужно удобрять, особенно в наших условиях. Ведь поля сильно истощены. Поэтому нынче решили отдельные площади по-настоящему ремонтировать.

Не разbrasывать по 10—15 тонн на гектар, как это было раньше, а внести по 30—40 тонн на гектар на ферме (например, на пятой ферме управляемой т. Семаев) 18 октября начали удобрять поля. Здесь работают один погрузчик и четыре трактора.

Вслед за полеводами пятой фермы первые тонны органических удобрений доставлены на поля механизаторами третьей фермы, где управляющим т. Скосырский. Здесь столько же техники, сколько у кочкуровцев.

Ю. ФЕДОРОВ,  
агроном-семеновод  
совхоза «Саланский».

Механизаторы колхозов и совхозов! Боритесь за подъем сельскохозяйственного производства! Лучше изучайте, производительно используйте и берегите технику!

Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великого Октября.

# Ряды спортсменов множь, сельская молодежь

Как уже сообщалось в нашей газете, недавно состоялся пленум РК ВЛКСМ.

Ниже мы публикуем материалы с этого пленума.

## ДЕЛА СПОРТИВНЫЕ

О состоянии спортивных дел в районе доложил секретарь райкома комсомола Петр Лукьянов.

Сейчас в нашем районе около восьми тысяч физкультурников, из них 4,5 тысячи учащихся школ, которые принимают активное участие в спортивных соревнованиях.

Большой популярностью среди подростков в районе пользуются разыгрыши призов РК ВЛКСМ «Кожаный мяч», «Золотая клюшка», «Золотая шайба», в которых принимали участие свыше 40 команд. Районная команда по пионерскому четырехборью заняла первое место среди районов области.

Велосипедисты района завоевали кубок облсовета ДСО «Урожай».

Серьезным недостатком в спортивно-массовой работе является то, что за исключением совхозов «Ново-Пестеревский», «Пермяковский», «Рассвет» мало где проводятся соревнования внутри хозяйств и школ, между фермами, а в районных соревнованиях, как правило, принимают участие одни и те же спортсмены.

Летний спортивный сезон заканчивается 2 октября соревнованиями по легкой атлетике, которые показали низкую дисциплину наших команд и участников. Всего участвовало четыре команды. Мы сегодня обязаны строго спросить с секретарей комитетов комсомола, председателей рабочих комитетов совхозов «Моховский», «Гурьевский», «Салаирский», «Родина», колхозов «Правда», им. 21 партсъезда, — когда они обеспечат участие своих команд в соревнованиях, когда по-настоящему возьмутся за развитие физкультурной и спортивной работы в своих хозяйствах?

Сегодня мы можем назвать только отдельные коллективы физкультуры, в которых постоянно работают секции. Это коллективы совхозов «Ново-Пестеревский», «Рассвет», «Пермяковский», СМП-831, станции Артышта-2 и шахты «Шестаки». Комсомольские секретари тт. Беляев, Прокудин, Васильев и Чушкин оказывают практическую помощь спортсменам.

В районе еще недостаточно спортивных сооружений, но имеющиеся используются не полностью. К тому же любой коллектив имеет возможность развивать такие виды спорта, как лыжный, легкую и тяжелую атлетику, акробатику, волейбол, шахматы, настольный теннис, городской, гиревой, велосипедный спорт, футбол, баскетбол. Для этого не нужно

дорогостоящих спортивных сооружений. И свое мастерство спортсмены всегда могут показать на районных соревнованиях.

Сельские клубы также должны стать центрами массовой физкультурной работы. У нас же они физкультурной работой не занимаются.

Разве нельзя организовать работу секций при Горскинском, Ново-Пестеревском, Ново-Бачатском, Беновском, Пермяковском и других клубах? Можно.

## БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР

Тренер-общественник И. В. Ефимов из Артышта отметил, что спортивные успехи учеников школ № 163 и 83 замечательно сказались на их поведении и успеваемости: добиваясь участия в спортивных играх, ребята прилежнее учатся, стали более подтянутыми.

А главное направление в их работе — массовость. В разыгрыши приза «Кожаный мяч» участвовало 14 команд, это 225 человек. Чтобы младшие школьники не оставались в стороне от спорта, организованы подгруппы. Школьники даже младших классов имеют отличные спортивные достижения.

Участникам пленума понравилось выступление А. П. Сарина, физрука малосалаирской школы. В ответ на ряд выступлений, в которых прозвучала досада на отсутствие площадок, спортзалов, он констатировал:

— Нетиповых школ еще много. В нашей школе коридор не шире, чем в других. Однако мы его приспособили для занятий. На урок приносим снаряды. К слову, многие из них можно сделать самим, но в основном школы ими обеспечены.

Чтобы не мешать занятиям в классах, разминку делаем тихую, на скамейке например. Да, в любых условиях можно выбрать несколько видов спорта и сделать их массовыми. В спортивной работе нашей школы очень помогают директор школы и председатель рабочей группы.

Хочется сделать замечание, касающееся всех: разучились наши школьники ходить, совсем разучились. Лучше простоять два-три часа на остановке, чем пройдуть несколько километров.

В одном из туристических походов специально сделал пеший маршрут. На восьмом километре ребята стерли ноги. Куда же это годится! Не мешает уделять ходьбе специальное место в школьной программе. Приговариваются ребятам в армии.

Председатель районного совета ДСО «Урожай» М. А. Пиятова на период уборки в по-

ги, принявший много критических замечаний в свой адрес, обратился к спортсменам с предложением самим активно готовить судейские кадры. Участие в соревнованиях — необходимая практика для любых спортивных судей.

## ПЛЕНУМ ОТМЕЧАЕТ

Комсомольцы, пионеры и общественность ст. Артышта-2 своими силами оборудовали хоккейную коробку, комсомольцы совхоза «Пермяковский» строят стадион и зимнюю спортивную площадку. В числе лучших спортсменов района и хороших производственников пленум отмечает имени А. Власова.

ва, Ю. Архарова из совхоза «Ново-Пестеревский», А. Лизунова, В. Асеева из «Рассвета», учащихся Баулину и Новикову из Ст.-Пестеревской средней школы. Матвееву и Фомину из Сосновской школы.

Большую воспитательную работу с учащимися проводят преподаватели физкультуры Г. Браковский, Сарин, Ведяшкин, тренеры-общественники И. В. Ефимов — учитель школы № 83, Г. И. Соломин — пенсионер со ст. Артышта.

Председатели райспортсюза, райсовета ДСО «Урожай» не проводят собрания, не встречаются с молодежью, не знают их запросов.

На низком уровне находится внеklassная физкультурная работа в Егинской и Пермяковской средних школах, в Ур-Бедаревской и Дмитриевской восьмилетних школах.

В районе не практикуются выступления и отчеты ведущих спортсменов перед коллективами физкультуры. Слабо используется для пропаганды спорта стенная печать.

## ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Создать при райспортсюзе и райсовете ДСО «Урожай» постоянно действующую школу по подготовке судей, инструкторов общественников, тренеров.

Комсомольской организации района взять шефство над строительством районного стадиона и организовать три районных воскресника.

Преподавателям физкультуры, старшим пионервожатым улучшить работу по пункту Ленинского смотра пионерских дружин «Малая олимпиада пляжного волейбола».

Просить райпотребсоюз улучшить снабжение спортивными товарами сельских коллективов физкультуры.

Комитетам комсомола следить за правильностью использования средств, отпущенных на культурно-массовую работу и приобретение спортивного инвентаря.

Обязать райспортсюз, райсовет ДСО «Урожай» оформить стенд рекордов района.

Г. КУРОПАТИНА.

# Лиха беда начало

Раньше в Новороссийске почему-то не обращали внимания на красный уголок. Помещение как помещение, лучшего и не надо, чтобы сделать его местом отдыха животноводов. Но никто в нем долго не задерживался. Мирились с его неустроенностью. Бесед с доляками не проводили, газет и журналов не доставляли. Так могло быть и дальше, если бы за дело не взялись активисты села. Правда, пока полный уют здесь еще не создан, но, учитывая горячее желание самих работников фермы, в скором времени будет наведен полный порядок. Будут и шторы на окнах, и скатерти на столе, и настольные игры. Сдвингут с мертвоточки и агитмассовая работа. 19 октября состоялась обстоятельная политинформация, которую сделал директор восьмилетней школы Владимир Серафимович Атаманов. Он рассказал о делах своего родного колхоза, района, назвал имена передовых животноводов и остановился на тех задачах, которые ре-

шаются колхозом и районом в целом. Подобные информации договорились проводить каждую неделю по понедельникам в 12 часов дня.

На следующую политинформацию решено пригласить руководителей колхоза или счетных работников, чтобы получить разъяснение по вопросам дополнительной оплаты и устранить недостатки в организации труда.

Начинания новороссийцев распространяются в других бригадах колхоза «Россия». Животноводы четвертой бригады тоже задумались над тем, чтобы привести в порядок красный уголок. В тот же день здесь состоялась беседа, которую провел секретарь РК КПСС Н. Ф. Щегольков. Последующие беседы или политинформации будут проводиться каждую неделю по пятницам в 6 часов вечера силами учителей Коневской восьмилетней школы.

П. ИЛЬИНЫХ.

## ПОСЛЕ ТОГО НАК ВЫСТУПИЛА ГАЗЕТА

В газете «Ленинское знамя» от 4 октября в корреспонденции «Положение не изменилось» говорилось, что на второй ферме совхоза «Рассвет» медленно пашут зябь.

В данное время полностью выполнен план засыпки семян. Семена кондиционные по всхожести и влажности и полностью сортовые I-II категорий.

Сейчас организована работа

двух зерноочистительных машин в две смены. Уже подработано 50 процентов имеющихся семян, и ферма занимает первое место в совхозе.

В. СОКОЛОВ, главный агроном совхоза «Моховский».



**МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Совхоз «Заря коммунизма» Подольского района — крупное и рентабельное хозяйство. 600 тысяч рублей чистой прибыли получило оно в этом году. Выполнен двойной план по зерну, сдано 1880 тонн мяса, 3100 тонн молока, 3,5 тысячи тонн картофеля. За этими цифрами кроется большой труд многочисленного коллектива.

В 1966 году на капитальное строительство в совхозе предусмотрено израсходовать 1,6 миллиона рублей. Будут приобретены новые машины и приспособления, облегчающие труд рабочих совхоза, много средств выделяется на бытовые нужды.

Но уже и теперь центральная усадьба совхоза выглядит не хуже многих городских поселков — благоустроенные дома, современные магазины, столовая, школа-интернат, комбинат бытового обслуживания. Асфальтируются и озеленяются улицы, строится большой кинотеатр.

НА СНИМКЕ: слева — в столовой совхозной школы-интерната. Справа — благоустройство одной из улиц центральной усадьбы.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

## СПОРТЗАЛ НА ЗАМКЕ

На пленуме РК ВЛКСМ, посвященном усилению спортивной работы среди молодежи, выступил директор Моховской средней школы Н. Т. Евдокимов. Он обвинил руководителей ДСО «Урожай», которые ничего не делают для создания спортивной базы в школе. Но во всем ли повинно добровольное спортивное общество? Моховские школьни-

ки отлично выступают на лыжных соревнованиях, а вот имевшиеся у них баскетбольная, акробатическая и другие секции развалились. И в этом вина школьных руководителей и в первую очередь физрука В. П. Ведяшкина.

Кстати, директор школы не очень охотно дает ключи от спортзала. А если и дает,

что с наступлением

темноты школьники разойдутся по домам. А куда деваться остальной молодежи? Ведь клуб в Мохове долгое время не работает. А нельзя ли проводить спортивные соревнования между школьниками и рабочей молодежью? Спортзал в Моховской школе хороший, и его надо больше использовать.

В. ШИРЯЕВ.

## КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К 50-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ?

### 1. Не сидят без дела

Ученик школы № 4, что в совхозе «Гурьевский», часто можно видеть шагающими из дома в дом. У них серьезная работа — подписка.

Иногда люди с удовольствием принимают услуги девочек, иногда неохотно, иногда долго не могут решить, что лучше выписать на будущий год. Тогда девочки приходят на помощь, дают возможность ознакомиться с содержанием отдельных номеров газет и журналов. Они их носят с собой. Чаще всего это самые распространенные издания — «Огонек», «Крокодил», «Работница» и пр.

Есть желание — есть и дело. Благодаря стараниям восьмиклассниц — комсомолок Гали Бормотовой, Любы Сыркашевой и др. произведена подписка как в школе, так и среди населения на 144 рубля. Это немало, но энтузиастки не собираются бросать хорошо начатое дело.

В дни осенних посадок школьники не однажды выезжают с лопатами на автотрассу Белово — Гурьевск, вдоль которой закладывают деревья. В

общей сложности подготовлено более 1000 лунок, значительная часть из них засажена.

Недавно в школе прошел спортивный праздник, очень массовый. Недавно же прошло комсомольское собрание, на котором комсомольцы приняли в свои ряды 16 человек. Не сидят без дела красные следопыты. Они собрали много материалов об участниках Великой Отече-

рошего, полезного, что сделано учителями и школьниками за полтора месяца учебного года.

Интересно отметить, что на всех школьных делах лежит печать подготовки к юбилею Советской власти, вся учебная и воспитательная работа так или иначе подчинена этой теме. Нередко мероприятия прямо посвящены ей.

Почти во всю высоту помещений широкие окна, выполненные метлахской плиткой пол, хорошие стеклянные, на городской манер, витрины. Товары размещены по отделам. Покупатель найдет здесь готовую одежду, ткани, парфюмерию, электро- и радиотовары, мебель.

Словом, есть чему радоваться. Еще большую радость доставило другое событие: с переходом в новое помещение промтоварный магазин получил разрешение торговать в кредит.

интересных вечеров, так и нет. То же самое с лекциями. И это, несмотря на то, что сейчас, в период подготовки к юбилею Советской власти, в смысле расширения и улучшения массовой работы на селе в клубе, клубным работникам, ко всем, что так или иначе имеет к нему отношение или должен иметь, предъявляются особые требования.

К сожалению, об этом все забыли. Парком помалкивает. Заведующая клубом, стараясь не беспокоить его слишком, свела свои обязанности в основном к тому, чтобы дважды в сутки щелкнуть замком. Киномеханик думает, что может со спокойной совестью передовать свою работу парнишкам, отчего страдает качество демонстрации фильмов. При клубе имеется библиотека, в которой, по словам секретаря комитета комсомола И. Таранова, книжек 20 (на самом деле их, конечно, гораздо больше). Одни говорят, что она такой и была, другие — что книги растищены. Существо вопроса не в этом, конечно. Нет хозяина.

Вот и все, в основном, чем «живет» этот клуб.

### 4. Дома-то новые

В центре — пять домов, которые обращают на себя внимание, новых, каменных, двухэтажных. Не пройдешь мимо: невольно остановишься, полюбувшись этими красавцами.

Но хорошее впечатление недолговечно. Смутит то, что окружает эти новые красивые дома. Не увидишь здесь детской площадки, зеленых насаждений. Вместо них — хлам. Здесь и негодный кузов от самосвала, и куски железа, и обломки тополей.

Выше упоминалось, что школьники участвовали в воскресенье посадке деревьев вдоль автострады, далеко от дома. Это, конечно, хорошо. А между тем в селе нынче ни куска нового не появилось.

**И. ЖДАНОВ**, заведующий орготделом РК КПСС;  
**М. ЕЛЬЧАНИНОВА**, заведующая райотделом культуры;  
**В. БОИЦОВ**, работник газеты «Ленинское знамя».

## Так не занимаются птицеводством

### В колхозе им. 21 партсъезда низкая яйценоскость

Инкубаторной станции нынче надо было продать 260 тысяч цыплят, реализовано же 343 тысячи. По плану надо иметь выход молодняка 76 процентов, а получено 80. Но эти цифры не радуют директора т. Буренко. Его беспокоит то, что станица отправила январского раннего вывода меньше одной трети. Кстати, первую партию цыплят получила сельхозартели им. 21 партсъезда. Оно и понятно. Это хозяйство является не только основным поставщиком яиц для продажи, но и обязано обеспечивать инкубацию.

Нынче в колхозе январские цыплята начали нестись в июне — июле. Однако все равно молодки попали под осеннюю линьку. И в конечном итоге потеряно много яиц. Значит, нужно для увеличения продуктивности птицы выводить цыплят на месяц раньше.

Была договоренность у директора станции с руководителями колхоза начать инкубацию в ноябре. Работники станции сделали все от них зависящее, но начать инкубацию не могут из-за того, что нет яиц. Ведь

пророщивать, для этого в хозяйстве имеется специальная комната. Но из-за неисправности какой-то трубы зерно не пророщивают.

Много разговоров о подкормках идет потому, что в данное время, как уже говорилось выше, продукция птицеводства нужна для инкубации, отчего зависит выполнение плана 1967 года по сдаче и продаже яиц государству не только евтинцами, но и всем районом. Ведь нормальное яйцо для вывода цыплят должно содержать в себе до 15 микрограммов каротина, тогда как их ежегодно дают на инкубаторную станцию с 2—3 микрограммами. В результате низкого качества исходного материала, неполнценным выводится молодняк птицы.

Все это прописные истины. К сожалению, они не волнуют специалистов не только хозяйства, но и районных организаций. Так, главный зоотехник района управления т. Литвинов считает, что в колхозе им. 21 партсъезда у кур белковый перекорм. Он якобы им не раз об этом говорил. Но ведь т. Литвинов обязан не только говорить, но и убедить, помочь птицефабрикам повысить яйценоскость кур. В крайнем случае — принять меры. Ведь если бы своеевременно, а именно — в период жатвы, когда правление артели было отвлечено уборочными работами, выехали бы зооветспециалисты и разобрались на месте, то витаминные подкормки шли бы в комплексе с белковыми и перекорм бы не было. О бездушном отношении к птицеферме говорит и такой факт.

Вот уже полторы недели собираются евтинцы выехать на Сафоновскую птицефабрику за петухами породы «юбилейная». Это необходимо для гибридизации имеющегося поголовья. Однако это пока одни желания и благие намерения.

Так птицеводством заниматься нельзя. Нужно принять срочные меры.

**Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.**

— Интерес у нас взаимный, —  
Обоюдность налицо:  
Вы мне — корм и витамины,  
Я вам — мясо и яйцо!

Художник В. Фомичев.

Стихи А. Сторожакого.

(Издательство «Агитплакат»).



### 3. Забыли, забыли...

Давным-давно впервые была поднята тема о плохой работе клуба в совхозе «Гурьевский». Кней потом приходилось возвращаться не один, а много раз.

Что же теперь там есть? Коротко: ничего. Все, как было. Как два-три года назад, клуб открывается перед началом киносеансов и закрывается сразу же по их окончании, исключая один-два дня в неделю, когда молодежь приходит потанцевать; как не была организована художественная самодеятельность, так нет ее и теперь; как не было

## Нужны срочные меры

Успех зимовки скота во многом зависит от того, как она будет подготовлена, как отремонтированы помещения. Однако руководители четвертой фермы совхоза «Рассвет», в частности управляющий т. Комиссаров, о такой простой истине забыли. Только этим можно объяснить тот факт, что коровники и телятник оказались здесь совершенно не готовы к стойловому содержанию скота.

Подходил к концу октябрь, давно уже коровы переведены на стойловое содержание, а ремонту не видно конца.

Пол в коровнике находится в таком состоянии, что хуже некуда. Окна до сих пор не застеклены. Двери не закрываются. Каналы для стока нечистот не подготовлены. Кормокухни фактически нет — печи в ней развалены. Даже воды подогреть негде. Нет родильного отделения, поэтому коров после растела приходится содержать вместе со всеми. На полу грязь. Для полноты картины следует добавить, что подстилки нет, она не подвозится. У многих коров на вымени толстым слоем засохла грязь. Только на днях управляющей фермой т. Комиссаров выделил людей, которые должны привести коровник в по-

рядок, провести ремонт. Но и они трудятся не в полную меру.

Не лучше положение и в телятнике. В нем также развалены печи, не установлены окна, не закрываются двери, свищет сквозняк. «Забота» т. Комиссарова о содержании молодняка дошла до того, что вот уже несколько дней он не может найти лошадь, чтобы подвезти стекло из магазина для ремонта рам. Даже новорожденные телята находятся в холодном помещении без подстилки. Мокрые, горбятся под сквозняком. Некоторые из них уже стали легочниками, кашляют, поносят. Трудно в этом винить телятницу, потому что условия для плодотворной работы им не созданы. Правда, падежа пока нет, но они ждут его. О нормальных привесах пока и говорить нечего.

Чтобы спасти положение, нужны срочные, энергичные меры.

**Рейдовая бригада:**  
**А. ХЛЕБНИКОВ**, руководитель поста народного контроля фермы; **Е. ВОРОНЦОВА**, телятница; **И. ЧЕРНОВ**, работник редакции.

# Субботняя страница

А. Солдаткин

## ТОСКА

### РАССКАЗ

Иваныч положил на колени топор, свой неразлучный спутник, ручку которого его шершавые ладони отполировали до матового блеска. Хмурились выгоревшие брови. Широкое лицо было задумчиво.

Подошел Данилыч. Сел рядом, на гладко выструганную доску.

— Давай-ка, Иваныч, закурил твоего.

Он молча протянул портсигар, пустив облако едучего махорочного дыма. Угрюмо смотрел себе под ноги, в одну точку. А мысли бродили далеко, по знакомым, близким местам. Вспомнились далеко ушедшие годы. Однажды в безлюдную тихую, звездную ночь он в первый раз прикоснулся к ее горячим губам. С того времени больше не расставались, пока не попутал леший. Как-то без головы все получилось...

Больно уж крутой у него характер. Да и она на этот раз не уступила. Не поехала в город. У порога тогда сказал ей:

— Ухожу навсегда.

Она, знать, не поверила. Около года прошло, а она даже на

пая по мягкому от жары асфальту, молча шли вдвоем.

— Хорошо возвращаться домой, — заговорил Иваныч, — где тебя ждет семья. А я, как кукушка.. Не привыкну я к городскому шуму, люблю деревенскую жизнь. Знать, не смогу быть в стороне от своего гнезда. Придется проститься с тобой, Данилыч. Так я порешил.

Веки Данилыча дрогнули. Он посмотрел на напарника так, вроде впервые видел его. Заговорил знать, глубоко проникла в человека тоска.

— Дело, брат, говоришь, дело. Не шутка — бросить семью. Да и

алименты не подает.

Давно потух окурок, а он все сидел, как кряжистый, почерневший пень, думал.

Данилыч тесал круглые бока бревен, оставил человека наедине со своими мыслями. Он понимал: в такую минуту лучше дать все до конца осмыслить самому. Знать, глубоко проникла в человека тоска.

После смены они, тяжело сту-

### И такое бывает

### Морозоустойчивый «заяц»

Врачи, исследовавшие 17-летнего Франциско, ужасались. По законам медицины этот юноша должен был если не умереть, то находиться в самом тяжелом состоянии. А он отлично себя чувствовал и даже улыбался. Франциско пролетел в реактивном лайнере 3 тысячи километров на высоте 10 тысяч метров. И одет был самым обыкновенным образом — в рубашку и брюки. Это путешествие от проделал из Колумбии в Мексику... в отсеке для шасси, где было 40 градусов мороза.

«Неделя».

Славомир Мроцек

## ПИВО САТИРА И ЮМОР

Однажды в чайной погас свет. Когда лампочка снова загорлась, председатель артели крикнул:

— Кто выпил мое пиво?

Воцарилась мертвая тишина.

— Хорошо, — прошел председатель, — закройте дверь. Начнем следствие.

Когда дверь была закрыта, председатель заказал еще кружку пива, такую же, как и в первый раз, поставил ее на прилавок и заявил:

— Будем выходить по одному. Гражданин счетовод, пожалуйста, выходите.

Счетовод вышел.

А теперь на пять минут погасим свет — гаркнул председатель.

Свет погас. Через пять минут лампочку включили. На прилавке стояла пустая кружка.

— Счетовод не виновен, преступник среди нас, — заявил председатель. — Гражданин референт, прошу покинуть помещение. Еще кружку пива. Внимание, гасим!

Операция была повторена. И снова, когда свет зажегся, оказалось, что кто-то выпил пиво.

— Подозреваемых все меньше и меньше, — ликовал

председатель. — Еще пива — и гасим.

Раздались голоса, что, дескать, для пользы следствия невредно бы к каждой кружке закуску заказывать. Но и без закуски пиво каждый раз улетучивалось. Преступник, видимо, по-прежнему был в помещении.

Наконец, кроме председателя, осталось только три человека. Я, завскладом и кладовщиком. Председатель велел выйти завскладом.

— Попробуйте мне только не выпить пива! — шепнул мне и кладовщику завскладом, одевая пальто.

Остались только я и кладовщик. Председатель с трудом сдерживал волнение. Свет потух и зажегся. Пива не было.

— Теперь ваша очередь, коллега, — обратился председатель к кладовщику.

Тот встал и, прежде чем направиться к выходу, глубоко глянул мне в глаза. Я понял, что вынужден буду выпить последнюю кружку пива.

Председатель наслаждался решающим мгновением.

— Еще кружечку! — крикнул он. — Еще одну! Последнюю!

— Пива больше нет, — сказал буфетчик, — кончилось.

Председатель встал и молча вышел. С того времени я на пиво в темноте глядеть не могу.

Перевел с польского  
М. ГЕЛЛЕР.

### ВРАТАРЬ

Фотоэтюд В. Ширяева.



НАШ АДРЕС  
ТЕЛЕФОНЫ:

ОП 13662

Типография г. Белова.

самому тебе, вижу, тяжко на мыло потное, запыленное лицо и с душе. Тоска, она возьмет в клеткой радостью смотрел на знакомые места.

\* \* \*

По проселочной дороге, подымая облако пыли, катил грузовик. В кузове стоял мужчина, подставив широкую грудь на встречу теплому июльскому ветру. На развилке двух дорог поступил по поцарапанной кабине. Завизжал тормоза. В придорожную канаву полетела запыленная сумка, потом чехол.

— Большое спасибо, мил человек, что довез! Мне тут рукой подать. Только спущусь за лесок и дома.

Он быстро говорил, словно боялся, что его не дослушают, и останутся мысли недосказанными. Махнул вслед уходящей машине, легко и быстро зашагал.

Спустился к оврагу, где, как и год назад, так же журча, бежала прохладная лесная вода. Он вы-

мыло потное, запыленное лицо и с детской радостью смотрел на знакомые места.

Иваныч поднялся на горку. В сумерках показались очертания родной деревни. Сердце учащенно забилось, как старый неотремонтированный мотор.

Уходить было тяжело, а возвращаться еще тяжелее. Как теперь примут? Пронзительным укоряющим взглядом или радостной улыбкой?

Подошел к калитке и сквозь белые ситцевые занавеси увидел женский силуэт. Смотрел и ни о чем не думал, только видел в окне ее, родную.

... До позднего часа в этом окне не потухал свет, только был виден уже не один силуэт, а два. Иваныч сидел за столом, сияя, словно вычищенный до блеска самовар, и только новые морщины под глазами напоминали об ушедшем тоске.

## Знакомьтесь — поэт А. Яхъяев

Азербайджанский поэт А. Яхъяев довольно известен на своей Родине. Стихи его печатаются в журналах, в периодической печати, вышли в свет поэтическая книга.

А. Яхъяев студент литературного института им. А. М. Горького. Мы предлагаем нашим читателям новые стихи поэта в переводе Л. Журавлева.

## Сторож и звезды

Мерцают звезды  
папиросою старого сторожа.  
С глазами его  
надо б звезды сравнить  
на века...

Но в небе они  
горстью зерен гранатовых  
брошены —  
застыли салютом  
в том свадебном дне старика.

Ах, звезды, не вас ли  
теперь сторожит он все ночи,  
Ни разу он очи  
свои не сомкнул на посту...  
Живет он по звездам.  
И было бы правильно  
очень —  
на грудь старика  
золотую  
повесить звезду!

## РАЗГОВОР С ХУДОЖНИКОМ

Художник, будь добр,  
я молю тебя, слышишь? —  
есть девушка в мире.

Такая — одна...

Портрет ее мне

Ты напишешь, напишешь?

А я опишу,

Как прекрасна она!

Она еще юна. Хоть все понимает.

О многом с улыбкой уже говорит...

Глядит она —

будто цветы поливает.

Идет — и земля ее

благодарит!

Лишь взглянет на солнце

холодной порою —

и солнце тотчас

обогреет меня;

а встреча — смущенно пройду

сторону.

и долго брошу,

свою робость кляня...

Художник, ну что мне сказать еще!

Вот что:

Ты так напиши, чтоб спасибо сказать!

Ты так напиши — чтоб открыться ей можно,

и в взгляде ответном —

любовь

увидать...

## Забыть тебя

Мне б забыть тебя суметь —  
и не знал бы я печали,  
дни арыками б журчали.  
Мне б забыть тебя суметь —  
и опять собой владея,

с каждым днем бы молодел я!  
Мне б забыть тебя суметь...  
Только сердцу не прикажешь.  
Если все-таки прикажешь —  
будет тихо каменеть.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Заказ 5929